



## **SCRISOARE DESCHISA**

Federația Națională a Patronatelor Medicilor de Familie a luat la cunoștință modificările prevăzute în proiectul de Ordonanță de Urgență a Guvernului (*ordonanța trenuleț*), modificări care vor impacta negativ veniturile cabinetelor de medicină de familie.

Astfel, deși am solicitat atât Casei Naționale de Asigurări de Sănătate cât și Ministerului de Finanțe creșterea valorii garantate a punctelor pentru acordarea serviciilor medicale pentru anul 2025 (*cel puțin ajustate cu inflația*), deși am solicitat întâniri comune cu Casa Națională de Asigurări de Sănătate și Ministerul Finanțelor pentru ajustarea bugetului alocat asistenței medicale primare, vedem din păcate că pe anul 2025 valorile punctelor vor rămâne înghețate la nivelul anului 2024.

*Art. XVIII – (1) În anul 2025, valorile garantate ale punctelor pentru acordarea serviciilor medicale în asistența medicală primară, asistența medicală ambulatorie de specialitate pentru specialități clinice și respectiv suma orientativă/medic specialist în asistența medicală stomatologică, se mențin la nivelul valabil în trimestrul IV al anului 2024.*

*(2) Pentru anul 2025, Contractul-cadru care reglementează condițiile acordării asistenței medicale, a medicamentelor și a dispozitivelor medicale, în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate se elaborează cu respectarea prevederilor alin.(1).*

*(3) Până la data de 30 iunie 2025 Casa Națională de Asigurări de Sănătate și Ministerul Sănătății propun un plan de măsuri de reducere și eficientizare a cheltuielilor și de creștere a calității serviciilor medicale.*

Mai mult de atât, cabinetele medicale organizate ca și SRL vor avea cheltuieli în plus prin creșterea impozitării dividendelor de la 8% la 10% și prin scăderea plafonului pentru microîntreprinderi de la 500.000 euro / an la 250.000 euro / an în 2025 și la 100.000 euro / an în 2026.

*Art. LXVI – – Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 688 din 10 septembrie 2015, cu modificările și completările ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează:*

*1. La articolul 43, alineatul (2) se modifică și va avea următorul cuprins:*

*”(2) Impozitul pe dividende se stabilește prin aplicarea unei cote de impozit de 10% asupra dividendului brut plătit unei persoane juridice române. Impozitul pe dividende se declară și se plătește la bugetul de stat, până la data de 25 inclusiv a lunii următoare celei în care se plătește dividendul.”*

*4. La articolul 52, alineatele (1) și (5<sup>1</sup>) se modifică și vor avea următorul cuprins:*

*”(1) Dacă în cursul unui an fiscal o microîntreprindere realizează venituri mai mari de 250.000 euro, respectiv 100.000 euro începând cu 1 ianuarie 2026, aceasta datorează impozit pe profit începând cu trimestrul în care s-a depășit această limită, fără posibilitatea de a mai opta pentru perioada următoare să aplice prevederile prezentului titlu.*

Valorile punctului pe serviciu medical, înghețate la nivelul anului 2024, sunt valori neancorate în realitate, impactate negativ de inflație dar și de creșterile prețurilor pe care firmele cu care avem încheiate contracte de achiziții și servicii le vor opera în 2025 pentru a face față noilor poveri financiare.

Toate măsurile amintite mai sus impactează negativ veniturile cabinetelor de medicină de familie, învăluind în nesiguranță orice plan de dezvoltare, orice plan de angajare de personal suplimentar, orice plan de dotare suplimentară a cabinetului.

Ultimii 15 ani ne-au arătat o lipsă de predictibilitate fiscală, o caracteristică a unui sistem bolnav.

Reamintim că toate cabinetele medicale de medicină de familie funcționează în regim privat, dar în contract cu CNAS pentru asigurarea serviciilor medicale gratuite populației țării, medicul de familie fiind primul contact al pacientului cu sistemul de asigurări de sănătate din România. Contractul cu CNAS este unul fix, negociat doar de către Colegiul Medicilor din România, iar valorile punctelor nu sunt ajustate anual cu inflația sau cu alte schimbări fiscale. Finanțarea corectă a medicinei primare este cea mai logică dar și cea mai ieftină metodă de a preveni cheltuieli masive în sistemul de sănătate, prin depistarea precoce sau prevenirea agravării unor boli mari consumatoare de resurse materiale.

Reiterăm faptul că în conformitate cu o parte din prevederile *Legii nr. 1/2021 pentru ratificarea Acordului de împrumut (Program pe bază de rezultate în sectorul sanitar din România) dintre România și Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare* suma alocată în 2025 trebuie să depășească suma din anul anterior (2024 – 4 miliarde conform documentelor publicate pe site-ul CNAS) pentru a permite cabinetelor de medicina familie să funcționeze.

Creșterea calității serviciilor medicale nu este posibilă fără investiții în infrastructura cabinetelor de medicina familie, în pregătirea personalului medical și auxiliar, în pregătirea și atragerea viitorilor medici de familie. Activitatea cabinetelor de medicina familie nu este posibilă fără o finanțare corectă.

**Data: 29.12.2024**

**Federația Națională a Patronatelor Medicilor de Familie  
prin Președinte, Mihnea Valentin STROE**